



在桂林路上喝咖啡



伪满国务院旧址



开心得自拍起来

## 七地过年

外地游客在吉林

# 整个东北就是一颗闪亮的灯球 冰天雪地 热辣滚烫

在湖北女孩小伍的眼中,整个东北就是一颗闪亮的灯球,冰天雪地,热辣滚烫!为什么这么说呢?小伍的旅行日记给出了答案。



畅游净月潭 本组图片 受访者供图

## 一个人出行 四天三晚都在长春

元旦就定好了到长春的行程,但春节前武汉的一场冻雨让我犹豫,要不要就留在武汉看雪算了?看到白茫茫的武汉,还以为置身尔滨。好在除夕天气放晴,让我得以在大年初三顺利踏上东北之旅。

我是一个人出行的,四天三晚都在长春,走的是随性路线。出发

之前大略想了一下要去哪些地方,但不强求每个地方都去到,这样更能收获乐趣。

住在南湖宾馆是非常正确的选择,参天大树,内有乾坤,和武汉的东湖宾馆类似,虽然有些年头,但体验感很好。

我提前租好了车,早上睡到自然醒,出门开到哪里算哪里。

## 东北太有趣 老板让我自己做咖啡

第一个去的景点是伪满皇宫博物院,但人潮实在过于汹涌,没有太仔细看,反倒是隔壁的东北沦陷史陈列馆让我印象深刻,看完才知道原来万恶的“731部队”之外还有凶残的“100部队”,看着同胞的遭遇,着实令人既愤懑又痛心。

因为伪满皇宫博物院和长影电影院有联票,出来之后便直奔长影。没想到这边不太好停车,正好肚子“咕咕”叫了,便导航到最近的楼外楼火锅店吃涮肉。有意思的是,那应该是汽车厂周边的老社区,店里没有什么游客,几乎都是本地人。大刀肉扎实,酸菜铜锅美味,就是红糖糍粑一份分量实在太足,一个人真吃不下。

吃完饭在红砖房之间溜达,不自觉地就来到了一家咖啡店门前。因为还在春节期间,店没开门,我打了个电话过去,老板直接问我,“你会做咖啡吗?会自己做的的话我让朋友给你开门!”这也太信任我了!东北真是太有趣了!

在长影逗留时间不长,但对一众年轻人的沉浸式电影片段演出记忆犹新,我看了两段,一段是《保密局里的枪声》,一段是《上甘岭》,演员们信念感很强,特别是最后大家一起合唱《我的祖国》,让我很激动,旁边的女孩子都在抹泪,我也被感动得厉害。就是时间不凑巧,不然也很想感受一下每周末上演的体验式舞台剧。

## 畅游净月潭 旅行是件奇妙的事儿

晚上预约了54路电车夜游,看时间还早,我就在长影的电影院看了一场电影。看完出来没什么方向感,却发现人已经在“这有山”对面了。一楼火炉围着里三层外三层的人,乐队正唱着痛仰的《西湖》,氛围也太棒了。我在一家古装店买到了一顶人生中最合适的帽子,欢欢喜喜地戴着去坐电车。54路的夜游有歌手弹着吉他唱着歌,我还请他唱了一首痛仰的《再见杰克》,感觉我们在自由大路上,一直往北方开。

来之前就听说净月潭能开车进了,于是第二天的行程从净月潭开始。净月潭里车行是单行道,进景区后,我思考了两分钟,决定先

开一圈看看情况,再看第二圈决定在哪几个点位下车。实际情况是,这么做是对的,也让我非常有缘遇到了另外两位南方游客,在净月潭的冰上气垫船排队,前面的女孩子似乎和我穿的是同款羽绒服。因为队伍等得有点久,我仔细观察了她的衣服半晌,确定是同款,就主动跟她搭话,于是我们自然而然地结伴玩儿了一下午。旅行是件奇妙的事。在净月潭最大的感受是,有些风景必须要用眼睛欣赏,用身体感受,用脚步丈量。虽然因为连续气温升高,所有冰上项目都停了,但是看到原本拉雪橇的哈士奇们冲人摇尾巴的时候,依然很开心。



感受净月潭的蓝冰



去长影电影院看电影

## 体验四面搓 东北洗浴让我神清气爽

这一天的夜游选在了长春动植物公园,晚上动物们休息的居多,植物也看不太清,可我觉得这是非常值得一看的景点,因为西游主题的夜游实在有趣。-10℃的气温里,西游“众仙”们不停地在舞台上带动气氛,尤其是孙悟空和唐僧,又有活儿又帅气。据说这师徒二人现在都挺红,确实该红,特别是猴哥,接梗王者,太能聊了!不虚此行。

从动植物公园出来,我还去东北浴室体验了人生第一次四面搓澡,神清气爽,感觉自己要熟透了,以及整个人从未如此滑溜。洗完因为跟着导航但走错了路,歪打正着路过了一家主打烤鸽子的烧烤店,于是停下来吃了串儿,葱烤鲫鱼和小酥肉几乎吃顶了,鱿鱼一个也是跟脸一样大,扎实得很。这一天行程,够满。

最后一天我的总体目的地在

伪满八大部和桂林路一带。没想到,再次开错了路。原本想着开车走过去,结果八大部没去着,溜达着就进了伪满国务院旧址。整个院子里只有我一个人,朝阳面的白求恩雕像,背阴处未化的雪和凝在地上的冰,独自欣赏它们,别有一番滋味。

我在桂林路上喝了三家咖啡店。在最火的33coffee lab,吧台是形形色色的年轻人,吧台后是一只五光十色的灯球。对啊,东北就是一个巨型闪亮的灯球,照亮过去,照拂你我,照耀前路。

采访的最后,小伍告诉城市晚报全媒体记者,“东北后劲儿很大,我想我还会再去。”

好的,东北随时欢迎你!长春随时欢迎你!换作网上那句流行话,就是“welcome to 东北”!

城市晚报全媒体记者 王跃